



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Rozvoj sociální adaptability člověka v ekologicky žijících komunitách

Autor práce: Klára Štáhlichová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

Autorka předložené bakalářské práce si vybrala velmi málo frekventované téma, které však svým zaměřením a charakterem zcela odpovídá studovanému oboru. Významně proto obohacuje portfolio témat bakalářských prací z oboru Sociální a charitativní práce obhajovaných na TF JU.

Cílem práce je zjistit, zda může být ekologická komunita se svým environmentálním konceptem individuálního i komunitního života zdrojem sociální opory a místem přenosu kompetencí, jejichž přenos je zpravidla připisován rodině klienta-dítěte a v případě selhávání rodiny v sociálním fungování sociální práci. Struktura práce proto postupuje od vymezení enviromentalismu, ekologických hnutí, komunity, komunitních hnutí, sociability a kompetencí sociálního pracovníka k výzkumu ve vybrané komunitě. Výzkum probíhal metodou zúčastněného pozorování spojeného s narativními rozhovory s členy ekologické komunity, kterou studentka navštívila. Vyhodnocení výzkumných dat je pak přehledně a pečlivě zpracováno v kapitole 5.3, kde autorka také diskutuje zjištěné informace. Zejména je třeba ocenit, jak autorka v této kapitole pracuje s problematikou pravděpodobnosti a jak si je vědoma relativnosti získaných dat a informací. Přesto je dokáže velmi přesvědčivě spojovat s nastudovaným a již teoreticky zpracovaným diskurzem, který zachytila v předchozích kapitolách.

Autorka zpracovala svou bakalářskou práci samostatně, s velkou mírou invence a osobního nasazení. Během přípravy práce absolvovala praktickou stáž v Zambii a studijní pobyt ve Španělsku. Práce přesto vykazuje nadstandardní kvalitu, která podtrhuje volbu netypického tématu jako tématu relevantního, zajímavého a svým způsobem i příkladného pro studijní obor Sociální a charitativní práce.

Datum: 18. 5. 2018

Celkové hodnocení: Práci doporučuji k obhajobě

Doporučená klasifikace: Výborně


doc. Michal Opatrný, Dr. theol.